



# 让“国家名片”传递牡丹花都魅力

## ——访著名邮票设计家阎炳武

### 高端访谈

□记者 邓超 见习记者 白云飞  
通讯员 闫洁 文/图

昨日,《富贵双联 牡丹极品》邮票在我市发行。这套邮票的设计者之一——我国著名邮票设计家阎炳武,也来到邮票首发活动现场为国花园为集邮爱好者签名。说起洛阳、洛阳的牡丹邮票和洛阳的邮迷,阎炳武都深有感情。



### ■人物简介

阎炳武,我国著名邮票设计家,现任国家邮票印制局邮票编辑部主任,从1980年至今,多次获得全国最佳邮票雕刻奖、最佳邮票奖等。其主要设计作品有《中国石窟艺术》、《中国皮影》、《联合国成立50周年》、《黄宾虹作品选》、《电影诞生一百周年》、《青藏铁路开工纪念》、《何香凝作品选》、《京杭大运河》、《辛亥革命一百周年》等,并为法国政府设计了四分之一欧元纪念币。

版,边饰也扩大了,既增加了美感,又给集邮爱好者以更大的想象空间。”

### 关于洛阳的邮迷

“他们对邮票的痴情,真的让我吃惊”

2009年世界邮展期间,阎炳武在洛阳待了整整7天,现场为邮迷们签名。

“那时候,虽然我每天天黑闭馆才会离开邮展展馆,但走出展馆,在夜幕中总能看到仍旧排着长队在馆外等候的邮迷朋友。”阎炳武说,“他们对邮票的痴情,真的让我吃惊。”

阎炳武说,洛阳许多邮迷和他都是多年好友。“其实,他们中很多都不是从事文艺工作的,只是工厂的工人或乡村的农民,但说起集邮,他们许多人都头头是道。这么浓厚的集邮氛围和文化,在全国其他城市是少见的!”

### 关于洛阳 “和她”的情缘已延续了好多年

活动期间,阎炳武特意别上“牡丹花都”的徽章,接受了我们的采访。阎炳武是北京人,今年58岁。他说,在30多年的邮票创作生涯中,他几乎走遍了祖国的山山水水,每次说起河南,说起洛阳,他心中都会涌起不一样的情感。

“我祖籍就在河南,这里是我的老家。”阎炳武说,“每年4月,无论我身在哪里,都一定要抽出时间来洛阳看看牡丹。这么多年里,自己都不知道来过多少趟了,可以说,和她的情缘已延续了好多年。”

阎炳武十分赞赏洛阳坚持以牡丹为媒,搭建推介和沟通桥梁的发展谋略,他感叹道:“洛阳有着深厚的牡丹文化,‘牡丹花都’的称号当之无愧!”

### 关于洛阳的牡丹邮票 “怀着深情去创作”

许多集邮爱好者都还记得,从2009年至2011年,我市曾连续发行了三组《花开五洲》邮册。这套萃集30余个国家牡丹邮票的邮票特辑,一问世就在集邮界引起了不小的轰动。

这是阎炳武应邀为2009年世界邮展特别创意设计的。他说:“由牡丹甲天下的洛阳来发行一套世界牡丹邮票的‘百科全书’,有着特别的寓意。当时,我怀着深情去创作、设计《花开五洲》邮册的每个版式。这次,我又把这深情倾注在《富贵双联 牡丹极品》邮票上了。”

“我认为,洛阳要发行以牡丹为主题的邮票,一定要有不一样的地方。”阎炳武详解了此次在邮票设计版式上采用独特双联模式的用意,“将略显呆板的大版式,分成上下或左右对称的两个小

### “醉美”牡丹摄影大赛今日开赛

#### 照片拍得有新意,大奖就归你

□张书峰

牡丹千姿百态,哪朵最惹您爱?随手拍下来,就有机会赢大奖!今日,由洛阳日报报业集团主办,洛阳广播电视报、洛阳湖滨食品贸易有限公司联合承办的“湖滨果汁”杯“醉美”牡丹摄影大赛开赛啦!

即日起至5月1日,凡热爱摄影的洛阳市民及来洛赏花的外地游客,只要拍出让您醉心的牡丹,并按要求投稿,就有机会赢取大奖。

据介绍,此次活动是《洛阳广播电视报·福周刊》为增色本届牡丹文化节而特别策划的大型系列公益活动的一项。大赛设置一等奖10名,各奖1000元现金及价值500元的湖滨果汁;二等奖30名,各奖500元现金及价值300元的湖滨

果汁;三等奖60名,各奖100元现金及价值100元的湖滨果汁。

参赛作品要求以“牡丹”为素材进行创作,以电子稿的形式投稿,像素要适合放大展出,在不侵权的前提下,其他创作条件不作限制。

4月6日至5月1日为参赛投稿时间,投稿时请填写清楚您的姓名、单位、联系方式等信息,投稿邮箱为lyfuzhoukan@126.com。投稿结束后,主办方将邀请专家组成评审团对参赛作品进行评审,最终结合读者意见确定获奖作品,并择期展出。

读者朋友,如果您对牡丹充满热爱、对洛阳满怀感情,就请您拿起相机,参与进来,照片拍得有新意,大奖就归你!您若想了解此次活动的更多信息,可拨打63353871或18211990988咨询。

### “道德银行”小储户 争当牡丹文化节志愿者

#### 志愿服务在行动 文明城市重提升

□记者 马文双

昨日10时许,涧西区湖北路办事处天九社区的工作人员在为社区“道德银行”的小储户——涧西区东升二小的孩子们分发印有志愿者字样的红袖标。即日起,这些孩子就将加入本届牡丹文化节志愿者的队伍。

据天九社区负责人李静介绍,该社区的“道德银行”成立于2002年,它肩负着“存储”储户即辖区学生所做好人好事的重任,还时常组织储户们开展爱心奉献活动。“道德银行”为每一名储户发一张“存折”,每当他们做一件好事,就可以记录在存折上,由学校和社区共同监督。

今年牡丹文化节,社区和学校决定带孩子们加入志愿者队伍,每周六走上附近的广场、街道,纠正不文明行为,维护环境卫生等,带动更多人加入文明洛阳人的队伍。

## 协和整形美容杯 2012洛阳首届

主办单位: 洛阳网 www.lyd.com.cn 协和医疗(整形美容)

媒体支持: 洛阳晚报、洛阳商报、洛阳网《洛阳手机报》洛阳电视台、洛阳交通广播



### 浪漫4月牡丹花都 寻找最美的胸

# 3万元奖品属于你!

◆报名时间: 3月12日-5月5日

◆大赛参赛资格: 年满18周岁,健康、美丽、自信的女性

